

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】开放式创新平台推出五年 超过 300 个项目找到数码解决方案

口头报告（约 2 分钟）

题目：开放式创新平台有效地为我国企业提出的项目找到数码解决方案。你同意吗？

参考 答案	<p>我认为开放式创新平台有效地为我国企业提出的项目找到数码解决方案。因为这个平台能配合现今企业的需求。（立场+概括说明）</p> <p>首先，开放式创新平台得到有利的支持。（论点）视频中提到开放式创新平台已有五年，至今为超过 300 个由企业提出的项目，找到数码解决方案。获益企业则发放了超过 1300 万元的奖励金，给提供解决方案的科技公司。（论据）从这些数据可以看出因为这个平台能为有需要的企业找到数码解决方案而得到企业的支持。（解释+扣回立场）</p> <p>其次，开放式创新平台云集数码专才。（论点）开放式创新平台云集超过 1 万 2000 家科技公司。受访业者表示，平台给予公司机会推广技术，也助他们寻找潜在合作伙伴和投资者。（论据）既然平台有那么多科技公司，而且数目还在不断的增加，任何企业为自己的项目寻找数码解决方案的成功率也大大地增加，也就是说此平台能有效地为企业找到数码解决方案。（解释+扣回立场）</p> <p>最后，此平台上的科技公司能针对企业的需要找出适合的数码解决方案。（论点）其中一家受访的科技公司负责人说“我们要去了解企业的问题的所在，要去多跟他们讨论，去深入地了解他们的难点跟痛点在哪里，他们的需求是什么，而我们的创新方案、科技技术，可以怎么样针对他们的问题做出调整。”（论据）从这里可以看出科技公司会深入了解合作企业的问题并对症下药，找出最有效的数码方案来解决问题，也就能有效地为我国企业提出的项目找到数码解决方案。（解释+扣题）</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">*小心审题，找出关键词语：开放式创新平台、有效、数码解决方案*仔细聆听对话和细看字幕找出和话题有关的内容*决定自己的立场，根据视频的旁述找出论据，并从论据中推论中论点*复述录像内容为证据来论证论点

师生讨论 (共 2 题)

问题 1: 你在报告中提到开放式创新平台为超过 300 个由企业提出的项目, 找到数码解决方案。你能举例子加以说明吗? (解释澄清)

参考 答案	视频中提到万态保育集团目前正探讨一系列的数码方案, 希望打造全球首个智能动物园, 利用科技改善动物福祉, 提高员工生产力和增进访客体验。集团的副总裁示: “综合一些数码数据, 去了解游客的习惯, 然后让合作的科技公司根据一些实时数据分析, 有可能是一些天气情况, 然后建议游客应该去的地方。”集团前年开始通过开放式创新平台寻求 11 个解决方案, 一些已找到, 四个仍进行中。
答题 指引	*针对“科技公司为企业找到数码解决方”举例说明 *引用视频的例子加以说明

问题 2: 在资讯通信媒体发展局推出的开放式创新平台上的科技公司能得到哪一些好处? (伸展)

参考 答案	这些科技公司能得到奖励金。视频中提到企业得到解决方案的原型之后会提供一笔介于 2 万到 5 万元的奖金, 给找到解决方案的科技公司。科技公司就能利用这笔奖金维持公司的日常运作。此外, 这些科技公司也能不断的提升技能。视频中受访的科技公司负责人说公司为了帮企业找出数码解决方案会和企业负责人讨论, 深入了解他们的问题和需求, 而公司就会调整创新方案和科技技术。这些调整一定需要通过不断的创新, 寻找适合的技术等来完成任务。在做出调整的过程中, 科技公司就能不断提升自己的技术了。
答题 指引	*针对“好处”作答 *根据科技公司寻找数码方案的过程和个人的经验进行拓展